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ЩОДО ПИТАНЬ ЕКСПЛУАТАЦІЇ ПОЖЕЖНО-РЯТУВАЛЬНОЇ ТЕХНІКИ В 

УМОВАХ СЬОГОДЕННЯ: ТЕОРЕТИЧНІ ТА ПРАКТИЧНІ АСПЕКТИ 
 

Товарянський В.І., канд. техн. наук, доцент  
Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

 
З метою ефективної ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій використовується пожежно-

рятувальна техніка. Зокрема, для гасіння пожеж в населених пунктах, на об’єктах промисловості, 
а також для виконання ряду спеціальних робіт в процесі пожежогасіння, використовуються 
пожежно-рятувальні транспортні засоби [1]. Дана техніка представлена рядом автоцистерн, 
автомобілів цільового призначення [2], а також спеціальних пожежних автомобілів – автодрабин, 
автопідіймачів тощо. Окрім цього, до цієї категорії техніки відносяться аварійно-рятувальні 
машини спеціального призначення, які за своїм функціональним призначенням насамперед 
використовуються для виконання аварійно-рятувальних робіт [3].  

Застосування пожежно-рятувальної техніки в умовах сьогодення має важливе значення. 
Відомими українськими виробниками пожежно-рятувальної техніки є ТОВ «ПК 
ПОЖМАШИНА», ТОВ «Компанія ТІТАЛ», а також компанія, яка відносно нещодавно 
розвинула свій технічний потенціал – ТОВ «Валідус Спецавто» [2]. Ці суб’єкти економічної 
діяльності, не зважаючи на складну ситуацію в країні, продовжують усіма зусиллями виробляти 
техніку для протипожежного захисту об’єктів в умовах воєнного стану. Серед позитивних 
тенденцій в процесі їх виробництва зауважено «ефект усунення» технічно-застарілих моделей 
шасі колісних транспортних засобів, забезпечуючи в межах співпраці виробничі підсистеми 
своїх потужностей сучасними зразками таких відомих виробників, як: Hyundai, ISUZU, Scania, 
MAN, Tatra та ін. Поступове удосконалення спостерігається й за напрямом виготовлення 
додаткових систем пожежно-рятувальних автомобілів, зокрема: водопінних комунікацій, 
додаткових трансмісій, а також систем керування приладами пожежогасіння. Проте, 
окреслюється низка проблемних питань, зокрема щодо безпечності використання 
протипожежної техніки. Пожежно-рятувальні автомобілі в умовах сьогодення виконують 
функції за призначенням як в громадському, житловому, промисловому секторах, так і в 
природних екосистемах чи об’єктах стратегічного значення. Значні площі замінованих 
територій країною-агресором, ведення бойових дій із застосуванням вибухових боєприпасів, 
недостатня пристосованість технічних засобів параметрам їх захисту в умовах потенційної 
небезпеки зумовлюють необхідність розроблення науково-технічних рішень та рекомендацій, 
спрямованих на вдосконалення пожежно-рятувальної техніки. До таких рішень відносяться: 
впровадження технологій бронезахисту шасі транспортного засобу; забезпечення додаткового 
захисту середовища, де перебуває особовий склад; додатковий захист органів та систем 
керування транспортного засобу, та ін. Вище окреслені теоретично-практичні аспекти є 
невід’ємною складовою, яка спрямована для реалізації подальших досліджень за напрямом 
експлуатації пожежно-рятувальної техніки. 
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